8. SINIF KAREKOKLU SAYILAR - TEST 3

8. Sinif (LGS) Karekoklii Sayilar Unite Testi

Kosegen uzunluklari sirasiyla 5v2 cm, 43 cm
ve 2/15 cm olan kirmizi, yesil ve mor renkli
kare bigimindeki kagitlar orta noktalari tst tste
gelecek sekilde yerlestiriliyor.

Mor, yesil ve kirmizi renkli kagitlar en alttan
uste dogru ust uste dizildigine gore, olusan
seklin goriintiisii agsagidakilerden hangisin-
de dogru olarak gosterilmistir?

A B)

Mehmet, yalnizca tam sayilari isaret eden ak-
rep ve yelkovan gubuklarinin gdsterdigi sayilar
kullanarak avb seklinde bir karekdklii say1 kodu
olusturuyor. Buradaki a degeri akrebin, b degeri
ise yelkovanin gosterdigi tam sayi degeridir.

Ornek:

Buna gore, Sekil - 1'in 5 saat 10 dakika son-
raki ve Sekil - 2’nin 1 saat 25 dakika sonraki
say1 kodlarinin toplami kagtir?

A) 8v2 B) 6/6 0 142 D) 10v3

——~ Alan=a.b
b & b a

a | l Alan = a.c
Alan=b.c

Yanda, dikdortgenler prizma-
s1 bigiminde bir tahta kutu ve-

VBAbr st
Tahta kutunun yalnizca g6-
V32br  riinen yiizeyleri sekilde be-
lirtilen renklere boyanmistir.

V27 br

Buna gore mavi, yesil ve kirmizi boya sii-
rilen yuzeylerin birimkare cinsinden alam
asagidakilerden hangisinde dogru olarak
gosterilmistir?

Mavi | Yesil | Kimm
A) 12/6 243 21V2
B) 12/6 1243 272
0 12/6 243 18V6
D) 9/8 18v3 186

Asagidaki sekilde bir tarafina rasyonel sayi di-
ger tarafina irrasyonel sayi yazilmis olan kartlar
verilmistir.

2 = A W01 -% 23
Sevtap, ardisik olan kart ciftlerinin hepsinde
kartlardan birinin Gzerinde yazan sayinin rasyo-
nel, digerinin (izerinde yazan sayinin irrasyonel
olmasini istiyor.

Sevtap, istegini yerine getirebilmek igin en
az kag adet karti ters gevirmelidir?

A) 2 B)3 04 D)5



KAREKOKLU SAYILAR - TEST 3

Asagida, numaralandiriimis kartlar verilmistir.
Her bir kart, (zerinde yazan numaranin kare-
kok degerine en yakin olan tam sayi adedince
Ust Uste konulmustur.

10 24 45

15 34 20 39

} 12 85
| ,
1
8 ‘
Buna gore, ust iiste konulan kart sayisi diger

tim kartlardan farkh olan kart asagidakiler-
den hangisidir?

Al B) 0 ‘
24 12 48

Selim, dikdortgen bicimindeki mp3 calarin ke-
nar uzunluklarini bir cetvel ile sekildeki gibi &l-
clyor.

Buna goére, mp3 cgalarin santimetre cinsin-
den kenar uzunluklan asagidakilerden han-
gisi gibi olabilir?

Kisa kenar (cm) Uzun kenar (cm)

R V5 V24
B) il V30
0 V5 V32
D) V6 V39

Sevim Ogretmen, rasyonel ve irrasyonel sayila-
rin yazil oldugu listeleri sinif panosuna asmistir.

Rasyonel irrasyonel
Sayilar Sayilar

o--2—- T

-3, 14 ol

“4771... *V2-1

13 <24

Panoda asili olan listeleri inceleyen Mehmet,
listelerde hata oldugunu fark etmistir.

Buna gore, listelerin dogru olabilmesi igin
hangi iki sayinin yer degistirmesi gerekir?

A) -314ilen B) 4,777....ile -3,4

_ 2
0 V45ile-34 D) . ile n

L

. Sikistirimig

Serbest
Gerdirilmis [

Tavana bagh bir yay yardimiyla havada asili
duran bir cisim ile ilgili asagidaki bilgiler verili-
yor:

e Yay, sikistirildiginda en fazla V48 dm kisal-
maktadir.

e Yay, gerdirildiginde en fazla V27 dm uza-
maktadir.

Buna gore, cisim tabaninin zemine en yakin
ve en uzak oldugu mesafeler arasindaki far-
kin desimetre cinsinden pozitif degeri kagtir?

A3 B) 3V3 04/3 D) 7V3



10.

KAREKOKLU SAYILAR - TEST 3

Asagida Gzerinde karekokll sayilar yazan kart-
lar verilmigtir.

vsa V2 a1 %6

K L M N

Mert, Yagmur ve Atakan yukaridaki kartlarla bir
oyun oynuyorlar.

Oyun asagidaki gibi oynanmaktadir.

Mert: K karti ile L karti (izerinde yazan sayilari
carpar ve buldugu sonucu tahtaya yazar.
Yagmur: Mert'in tahtaya yazdigi sayi ile M karti
tizerinde yazan saylyi ¢arpar ve buldugu sonu-
cu tahtaya yazar.

Atakan: Yagmur'un tahtaya yazdigi sayi ile N
karti Gzerinde yazan sayiy! ¢arpar ve buldugu
sonucu tahtaya yazar.

Buna gore, oyunculardan hangisinin ya da
hangilerinin tahtaya yazdigi say! bir dogal
sayidir?

A) Mertve Yagmur  B) Yalniz Yagmur
0) Yagmur ve Atakan D) Yalniz Atakan
[

;GJ‘I D 7 )= )

Yukandaki iki yapboz pargasi arasina asagi-
dakilerden hangisi yerlestirilirse olusan esit-
likler dogru olur?

4 l B) |
0 | ) |

11.

12.

Ondalik ifade Karekéki D Y
0,01 01
0,25 05
1,44 1,2
1,69 0,13

Ayse Ogretmen, tahtaya ondalik ifadeler ve bu
ifadelerin karekoklerini yazmigtir. Daha sonra
ogrencilerinden dogru oldugunu dustndukleri
ifadeler icin D sutununu, yanhs oldugunu di-
stindiikleri ifadeler igin ise Y sitununu isaretle-
melerini istemistir.

Buna gore, agsagidakilerden hangisi biitiin
situnlan dogru isaretleyen bir 6grenciye
aittir?

“ENI "N °|Nd
v \ v v

V N N "

A \ \'II \f

Asagidaki matematik uygulamasinda gosteri-
len kartlarin hepsi agiktir.

~ )
irrasyonel sayilan seg. @ |

1 1 B~

g s & @

\_ J

Hasan, tabletinde bulunan uygulama (zerinde
irrasyonel sayilarin yazili oldugu kartlara doku-
narak o kartin ters gevrilip kapanmasini saghyor.
Hasan, lzerinde irrasyonel sayi yazan tim

kartlara dokunduguna gore son durumda
acik kalan kart sayisi kagtir?

A3 B4 05 D)6



13.

14.

15.

KAREKOKLU SAYILAR - TEST 3

K 1,777.. LT At
Yukarnidaki kartlarin lizerinde yazan K ve L sa-
yilarinin ayri ayn karekokleri toplami kagtir?

0>

A3 3

B A1 D) 1,2
9

Kare bicimindeki yesil ve kirmizi renkli seffaf
kartlarin alanlari sirasiyla 169 cm? ve 100 cm?
dir. Bu iki seffaf kart sekildeki gibi Ust Uste ko-
nuldugunda, mor renkli bir alan olugsmustur.

K L M N
K, L, M ve N noktalar dogrudas ve |KN| = 17 cm’dir.

Buna gore, mor goriinen bolgenin gevre
uzunlugu kag santimetredir?
RA) 32 B) 22

016 D) 14

Asagida kenar uzunluklarn verilen kagit se-
ritlerden hangisinin gériinen yiizey alani
santimetrekare cinsinden bir tam sayidir?

L | |I\/5cm
) V48 cm ]

B) Iﬁcm
) V50 cm "

0 I\/gcm
) V45 cm i

o) 1

>
< >

V24 cm

16. Asadida, her satirinda (izerinde birer santimet-

17.

re araliklarla ardigik 8 tane ¢ivinin dogrusal ola-
rak ¢akili oldugu bir tahta parcasi verilmistir.

IIIIIII]I]I[III

LU

Kirmizi, mavi ve yesil renkli esnek iplerin birer
ucu; sirasiyla A, B ve C civilerine takiliyor.

Asadida, esnek iplerin santimetre cinsinden
uzunluklan verilmistir.

| Uamik(om) |
Kirmm 3
Mavi | -

Yesil 2
Esnek ipler, en fazla /5 cm uzayabildigine
gore; kirmizi, mavi ve yesil renkli esnek iple-

rin diger uclan bulundugu satirdaki en uzak
kaginci siradaki giviye takilabilir?

| Kma | Mavi L Yesl

R 5 8 4
B) 6 7 4
0 6 8 3
D) 6 8 5

Ny

K V3

V2

A
-V4-v3|-val |« (V1V2]V3]|Va

A
/2 M

L |3

/4]

Yukarnidaki carpma tablosuna gore % igle-
minin sonucu kacgtir?

3/3

n-B p2B g3B

5 5 D) 3V6

0



18.

19.

KAREKOKLU SAYILAR - TEST 3

Asagida uzun kenar uzunlugu +v180 cm, kisa
kenar uzunlugu /80 cm olan dikdortgen seklin-
de sari renkli bir karton verilmistir.

V80 cm

/5 cm
J5cm

.« «/ﬁﬂcm—b

Bu kartonun bir yiizeyi kenar uzunlugu v5 cm
olan kare bicimindeki etiketlerle, etiketler (st
Uste gelmeyecek ve kartonun disina tagsmaya-
cak sekilde tamamen kaplanmisgtir.

Buna gore, bu is icin kag tane etiket kullanil-
misgtir?
A 18 B) 20

024 D) 28

Asagida santimetre cinsinden kenar uzunlukla-
ri gosterilen geometrik sekiller verilmistir.
1. I.

- r
Dikdortgen | 2V3 i
] []
2 e
L. IV.
Cember
V28
32
Buna gore |, Il, lll ve IV numaral ifadelerde yer

alan geometrik sekillerin santimetre cinsin-
den ¢evre uzunluklan agsagidakilerden hangi-
sinde dogru olarak verilmistir? (= = 3 aliniz.)

A 543 85 3J10 12J7
B 103 8v5 15,2 12V7
0 103 85 152 2V7
D 10V3 45 3V10 V7

20. Dikdértgen bicimindeki bir kagit sekildeki gibi 4

21.

dikdortgen parcaya ayrilmigtir.
J8cm

- o=

V18 cm

J8em

V50 cm

Asag@idaki tablo boyali bolgelerden ikisinin ke-
nar uzunluklarini gostermektedir.

Tablo: Boyal Bolgelerin Kenar Uzunluklar

Renk Kisa kenar (cm) | Uzun kenar (cm)
Mavi J8 J18
Yesil /50 /8

Buna gore, kirmizi ve mor boyali bolgelerin
santimetrekare cinsinden alanlan asagida-
kilerden hangisinde dogru olarak gosteril-
mistir?

A 30 8

B) 30 12

0 20 8

D) 19 12

A B K L
10 cm

D 18 cm c N M

Kisa kenar uzunlugu 10 cm, uzun kenar uzun-
lugu 18 cm olan ABCD dikdértgeninin santimet-
rekare cinsinden alani ile KLMN karesinin san-
timetrekare cinsinden alani birbirine esittir.

Buna gore, KLMN karesinin santimetre cin-
sinden kenar uzunlugu asagidakilerden
hangisidir?
R) 65 B) 5V7

0 410 D) 56



22. Sekil - 1°'de 2019 yil Aralik, Sekil - 2'de ise 2020

23.

KAREKOKLU SAYILAR - TEST 3

yil Ocak ayina ait takvim sayfasi verilmigtir.

Sekil - 1
PA SI G Pr Cm Ct Pz

1
2 3 4 5 6 7 8
9 0 1 12 13 14 15
16 17 18 19 20 21 22
23 24 25 26 27 28 29
I AN

- Sekil-2
Pzt  SI Cr Pr Cm Ct Pz

1 2 3 4 5
6 4 8 9 10 11 12
13 14 15 16 17 18 19
20 21 22 23 24 25 26
27 28 29 30 3

Selim, 2019 Aralik ve 2020 Ocak ayinin yalniz-
ca tam kare sayi olan gunlerinde spor salonuna
gitmektedir.

Buna gore Selim, bu iki ay boyunca haftanin
en gok hangi giinii spor salonuna gitmistir?

A) Pazartesi B) Cargamba
€) Persembe D) Cumartesi
= I5
81 br? 25 br2
64 br?

Duz bir zemin tzerine yerlestirilen manyetik se-
ritler ve bu seritlerin ¢cevreledigi kare biciminde-
ki alanlar sekildeki gibidir.

Yalnizca manyetik seritler (izerinde hareket ede-
bilen bir robot, K noktasina konumlandiriimistir.

Buna gore, robotun K noktasindan L nokta-
sina gidebilmesi icin en az kag birim hareket
ettiriimesi gerekir?

A) 20 B) 22

025 D) 36

24,

25.

26.

K

L M N

Kirmizi, yesil ve mor renkli kareler; K, L, M ve N
noktalar dogrusal olacak sekilde yerlestirilmistir.

Kirmizi renkli karenin alani 50 cm?2, mor renkli
karenin alan 90 cm? dir.

Buna gore, yesil renkli karenin santimetre
cinsinden kenar uzunlugu asagidakilerden
hangisi olabilir?

A6 B)7

08 D) 10

Mehtap, kenar uzunluklari tam say! olan birbi-
rinden farkl iki adet kare ciziyor.

Cizilen karelerden birinin alani, kenar uzunluk-
lar 11 cm ve 13 cm olan dikdértgenin alanin-
dan buyik diger karenin alani ise bu dikdértge-
nin alanindan kiguktir.

Buna gore, bu iki karenin alanlan arasindaki
fark en az kag santimetrekaredir?
A) 19 B) 23

0 44 D) 56

Birbirine es iki kare, birer kenarlar ortak olacak
sekilde birlestirilmistir.

Olusan dikdortgenin alani 4,5 m? olduguna
gore bu seklin gevre uzunlugu kag metredir?

A) 12 B) 11,5 09 D)7,5



27.

28.

KAREKOKLU SAYILAR - TEST 3

1. Siitun I, Siitun
Ji5 - + V5
Jog - - V3
R

I. stunda yer alan kartlarin Gzerindeki sayilar
ile 1. situnda yer alan kartlarin Gzerindeki sayi-
larin ¢arpimlari sonucu dogal sayi olan kartlar
eslestiriliyor.

Buna gore, eglestirme sonucu olusan go-
riintii asagidakilerden hangisidir?

Nh— B 0— D>
. >
J24 Yandaki sekilde

acinimi verilen

Jas | a2 | a0 | a1 bir kip, tzerine
yazilan sayilar

gorunecek se-

V18 kilde kapatihyor.

Bu kiip asagidakilerden hangisinde gos-
terildigi konumda durursa alttan ve iistten
goriinen sayilarin garpimi bir dogal sayi ola-
maz?

[)) ilft B) i'lft
V20 V24
s 2 a M
a1;t ;It
0 U ft D) uft
/45 V21
fiz [V 5 V18
¢ 4

29.

30.

6 253 5

Yukaridaki sekilde; birbirine komsgu olan iki kutu
Uzerinde yazan sayilarin garpimi, bu iki kutu-
nun ustinde duran bog kutuya yaziliyor.

Buna gore, en iistteki kutunun iizerinde ya-
zan say! asagidakilerden hangisidir?
A)2/15 B)6J10

012v/15 D) 12V30

Selim, tasarladi@! oyunda kartlarin Gizerine be-
lirli bir kurala gére sayilar yazmis ve bu kartlar
asagidaki gibi siralamistir.

8 1" 3 8 5

e V. LA
B-11=3"  |11-3|=8 [3-8|=5

Selim’in bu say! oyununu olustururken uygula-

digi kurallar asagidaki gibidir:

o llk iki kart Gizerindeki iki sayi farkinin mutlak
degeri tc¢lnci sayi olarak yazilir.

« Uciincii kartin {izerindeki sayidan sonra her
kartin Gzerindeki sayi, kendinden 6nceki iki
kartin Gzerindeki sayilarin farkinin mutlak
degeri kadardir.

Selim'in olugturdugu bu sayilardan bazilari tam

kare sayidir.

Buna gore, Selim’in bu yontemle olusturdugu
farkl bir say1 oyununa ait ilk iki kart agagida-
kilerden hangisi olabilir? (Sifir (0) tam kare bir
say! degildir.)

' B
n‘lﬁ 20 ,18 24

O D)
4 R 8 35



31.

32.

KAREKOKLU SAYILAR - TEST 3

Asagida birbirine eg kirmizi ve yesil renkli serit-
ler verilmistir.

Selim, renkli seritleri v12 cm’lik kisimlar st
Uste gelecek sekilde birbirine yapistiriyor ve
+/300 cm uzunlugunda bir serit elde ediyor.

J12cem

Buna gore, Selim bu renkli seritleri kag san-
timetrelik kisimlan iist liste gelecek sekilde
birbirine yapistirirsa V192 e¢m uzunlugunda
bir gerit elde edilir?

R) 23 B) 443

053 D) 6V3

Renksiz metal teller kullanilarak olusturulan 5
adet gcember, merkezleri ortak olacak bicimde
sekildeki gibi i¢ ice yerlestirilmistir.

Santimetre cinsinden uzunlugu tam kare olan
bir telin uzunlugunun karekok degeri ile santi-
metre cinsinden uzunlugu kendisine en yakin
olan tam kare sayinin karekék degeri birbirine
esit ise o teller ayni renge boyanacaktir.

Buna gore, sekildeki gemberleri boyamak
igin en fazla kag farkh renk kullanilir? (= =3
aliniz.)

A3 B) 4 05 D)6

33.

34.

35.

1,v2,3,V4,5,6,7,..v/20

Belirli bir kurala gore siralanan yukaridaki
sayI dizisinde bulunan sayilardan kag tanesi
irrasyonel bir sayidir?

R 7 B) 8

09 D) 10

Kenar uzunlugu a olan bir kiipiin yiizey ala-
mi 6a2 dir.

N N A

X
/"‘\/

Yizey alani 48 br? olan bir kip, sekildeki gibi
yuzeyleri Uzerinde kaydiriimadan oklar yoéntin-
de devrilerek hareket ettiriliyor.

Bu kiipiin zemine degdigi bolgeler tamamen
mavi renge boyandigina gore, olusan mavi
boyall zeminin gevre uzuniugu kag¢ birimdir?
A 16v3  B)18V2

0323 D) 36v2

avb seklinde yazilan bir karekoklii sayinin
yaklasik degerinin hesaplanabilmesi icin b'nin
alabilecegi en kiigiik dogal sayi degerine gére vb
sayisinin yaklasik degerinin bilinmesi gerekir.

Yukarnidaki bilgi kartinda yazan aciklamalara
gore V150 sayisinin yaklasik degerinin he-
saplanabilmesi igin asagidakilerden hangi-
sinin yaklagik degerinin bilinmesi gerekir?

B) 3 05

R V2 D) /6



36.

37.

KAREKOKLU SAYILAR - TEST 3

Yukaridaki harf anahtarinda, bir harfin karsilik
geldidi sayinin karekdkil tam sayi ise o harf
karekoklne esit sayl olarak, tam sayi degil ise
karekdkinin en yakin oldugu tam sayi degeri
olarak kodlanir.

Ornek:

A, 1 numaral harf ve V1 = 1 oldugundan 1;

K, 11 numarali harf ve v11'in en yakin oldugu
tam sayi degeri 3 oldugundan 3 olarak yazilir.
O halde AK kelimesi 13 olarak kodlanir.

Buna gore, DUR kelimesinin kodu kagtir?

A) 244 B) 254 0 442 D) 444

Mert Ali, geometrik sekilleri kullanarak asagida-
ki gibi bir robot kafasi gizmistir.

Sol Sa'\

S
N
S

Robotun sol gozii, alani 24 cm? olan bir kare-
den; sag gozu ise alani 18 cm? olan bir kareden
ve bu karelerin igine gizilen en blyuk boyutlar-
daki gemberlerden olusmustur.

Buna goére, santimetre cinsinden sol gézde-
ki gemberin gevre uzunlugunun sag gozdeki
¢cemberin ¢evre uzunluguna orani kagtir?

m“—i§ IIJZT‘/g 0? D)3

38.

39.

Asagida orta noktalari Ust Uste gelecek sekilde
i¢ ice yerlestiriimis karelerden olusan bir hedef
tahtasi ve bu hedef tahtasina atilacak oklar ve-
rilmistir.

/6 - R
5 5 dka
V3 J20 V24 a1 a5
- j ] i
'Y
/50 V54 {75 V80

Sekildeki oklarin her biri, altlarinda yazan sa-
yiyla ¢arpildiginda sonucu bir dogal sayl yapan
karekokll sayinin bulundugu hedef tahtasi tize-
rindeki renkli bélgelere atiliyor.

Tim oklar hedef tahtasina isabet edecek
sekilde atildigina gore, Uzerindeki ok sayisi

en fazla olan bolgenin rengi agagidakilerden

hangisidir?

A) Kirmizi B) Yesil 0) Mavi D) Mor

Betiil, es karelere bolinmis kagida cizdigi bir
dikdortgenin igindeki bazi kareleri sekildeki gibi
boyamistir.

Betdl, ilk olarak kareli kagit Gzerine kirmizi ka-
lemle cizdigi dikdortgeni keserek cikariyor. Bu
dikdortgenden de san boyali bolgeyi kesip ¢i-
kariyor.

Sar boyali bélgenin toplam alani 56 br? ol-
duguna gore, kirmizi kalemle gizilmis dik-
dortgenden kalan kagit pargasinin cevre
uzunlugu kag birimdir?

D) 44

A) 22 B) 36 0 40



KAREKOKLU SAYILAR - TEST 3

40. Asagidaki 3x3’lik bir tablonun Gzerine 1. sa-

41.

tirdan baglayarak soldan sada dogru sirasiyla
2'nin dogal say1 kuvvetleri yazilmis ve tablodaki
tum kareler doldurulmustur.

1.satr | 20 | 2! | 22

2.satir | 2% | 24

3. satir

Sedef, tablo lizerinde tam kare sayi yazili kare-
lerin tamamini boyayacaktir.

Buna gore, Sedef’in boyadigi tablo agagida-
kilerden hangisinde dogru olarak gosteril-
mistir?

I
.-

Kagan, avb seklindeki ifadede katsayiyi kok igi-
ne alan bir program tasarlamistir.

-
.t

w || e A F - O X
Dosya Diizen Goriinim Ekle
Sol «  w Saj
0 |
a=3 aﬁ=3\@=\/ﬁ
O I 5
b=2
| 5 ™ %t00c +

Sekilde gosterilen sirgller saga veya sola dog-
ru kaydirilarak a ve b sayilari belirleniyor.
Buna gore; surgiiler sekildeki konumlarin-
da iken a siirgiisii 1 br sola, b siirgiisii 3 br
saga kaydinldiginda olusan karekoklii sayi
asagidakilerden hangisidir?

) V10 B) v20 025 D) V50

10

42,

43.

V2-1 ‘
'~’:M i-" »

: 1) ¥

2
9

Yukaridaki balonlardan Uzerine rasyonel sayi
yazilanlar patlatiliyor.

Buna gore geriye patlamamis ka¢ adet ba-
lon kalmistir?
A) 1 B) 2

03 D) 4

Sekil - 1'de gésterilen 3x3'liik bir tablonun igine
gizlenmis 9 adet sayi vardir. Bu tabloyu olustu-
ran karelerin zeri, Sekil - 2'deki gibi kazinarak
bazi sayilar agiga cikarilabiliyor.

- Sekil-1 " Sekil-2

V2

13

n

Tablo icine gizlenmis sayilar arasindan (gl ras-
yoneldir. Bu li¢ rasyonel sayi ayni satir, ayni sii-
tun veya ayni kosegen (izerinde bulunmaktadir.

Yukaridaki agiklamalar dikkate alinarak hazir-
lanmig yeni bir 3x3'lik tablonun (izeri kazinarak
bazi karelerin icindeki sayilarin agida ¢ikmasi
saglaniyor.

Buna gore, agagidaki tablolardan hangisi ta-
mamen kazindiginda ortaya ¢ikan sayilar bu
yeni tabloya ait olamaz?

N[5 o B) __1‘1'_
/18 5
=1 13| V7
Ola] Tz "[a2]ss
n -2
/5 09 T 8
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Taban Alani=a.a=2a’

Yan
ylzey

a

Kare dik prizma bicimindeki koliler yan ylizeyle-
ri ortak olacak ve aralarinda bosluk kalmayacak
sekilde birbirine yapistiriliyor.

Bu kolilerin taban alanlan sirasiyla 0,49 br?,
0,64 br? ve 1,21 br? olduguna gore; olusan
yapinin listten goriiniimiine ait seklin gevre
uzunlugu kag birimdir?

074 D)o

A48 B) 6,3

Asagida, bir karenin alaniyla karekdk alma ara-
sindaki iligkiyi anlatan bir gorsel verilmistir.

Buna gore, gorselde kullanilan karenin yeri-
ne asagidakilerden hangisi kullanilamaz?

N Alan . o
64 t:m2

11

46.

47.

Asagida bir bilgisayar programinin ekranina
yazilan sayidan sonra olusan islem adimlan
verilmistir.

E—L‘IX1
Gériinim Elde

W WA A
Dosya Diizen

1. adim: Yazilan sayiyi oku.

2. adim: Sayinin karekokiini al.

3. adim: Sonug tam sayi ise 5. adima git,
degilse 4. adimdan devam et.

4. adim: Sonucu sifir(0) ile carptiktan sonra
sonuca 16 ekle ve 2. adimdan devam et.

5. adim: Sonucu ekrana yaz.

| %100 = @

Hakan ve Zeynep'in programa girdigi sayilarin
uygulanan islem adimlan sonucundaki degerle-
rinin birbirine orani 4 olmaktadir.

Buna gore, Hakan ve Zeynep'’in programa
girdigi sayilar agsagidakilerden hangisi ola-
bilir?

Hakan Zeynep

A) 4 16

B) 8 36

0 15 64

D) 180 256
1 2 3 eee 9 10

BbrlV3brlV3br ...

Zeynep, kisa kenar uzunlugu 6v3 br olan dik-
dortgen bicimindeki bir kartonu es parcalara
ayirmak icin kartonun (izerine /3 br araliklarla
dikey cizgiler gizmistir.

Zeynep'in karton lizerine ¢izdigi dikey cizgi
sayisi 10 adet olduguna gére, bu kartonun
birimkare cinsinden alanm kagtir?

A) 148 B) 162

0 180 D) 198
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40 cm? 45 cm?

. IV.

54 cm? 75 cm?

Yukaridaki ifadelerde yer alan karelerin lizerine
alanlar yazilmgtir.

Bu ifadelerdeki karelerin kenar uzunluklan
asagidakilerden hangisinde dogru olarak
gosterilmistir?

A 2/10 35 36 53
B 2/10 35 3V2 5V5
0 2/10 3J5 36 515
D 8/ 95 9/6 53
" Sekil-2
J75cm
g,.: _____________
J3em

X

Kenar uzunlugu +75 cm olan kare bigiminde-
ki kartondan énce Sekil - 1°deki gibi eni v3 cm
olan bir serit kesilerek cikariliyor. Daha sonra
kalan parcadan Sekil - 2'deki gibi tekrar v3 cm
eninde bir serit kesilerek gikarilyor.

Buna gore, son durumda kalan parganin
cevre uzunlugu kag santimetredir?

A) 1673 B) 12,2 063 D) 37

12

50.

51.

kalinlk
-

kalinlik

Yukaridaki gergevenin i¢ ve dis kenarlarinin si-
nirladig! bolgeler kare bigimindedir.

Dis kenarlarinin sinirladigi bolgenin alani
1,96 dm?, i¢ kenarlarinin sinirladig! boélgenin
alani ise 1,44 dm? dir.

Buna gore gercevenin kalinhigi kag desimet-
redir?

A) 0,1

B)o,2 003 D) 0.4

"ddd

18 19 20

444

1'den 20’ye kadar numaralandirilmis oklar
asagidaki kurallara gore hedef tahtasinin
1'den 4’e kadar numaralandirilmig bolgelerine
atilacaktir.

Ok numarasi:

« Tam Kkare sayi ise karekékune esit numarali,
« Tam kare say degil ise karekdklne en yakin
numarall hedef bolgesine atilacaktir.

Ornek: 9 bir tam kare sayl ve V9 = 3 oldugu
icin 9 numaral ok, 3 numarali hedef bolgesine
atilacaktir. 5 bir tam kare say1 olmadidi icin ve
J5'e en yakin tam sayi 2 oldugu i¢in 5 numarali
ok, 2 numarali hedef bolgesine atilacaktir.

Tiim oklar hedefi vurduguna gére, 3 numa-
rali hedef bolgesine kag tane ok atilmistir?

A5 B)6 07 D)8
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Furkan’in sabit makaraya sarili esnek olmayan
bir ip yardimiyla havada asili tuttugu cismin
yerden yiiksekligi v150 m ve bu cismin sabit
makara merkezine uzakligi V54 m'dir.

¢

yer

Furkan, sabit makaraya sarili ipi V24 m asag
sarkitiyor.

Buna gore son durumda cismin yerden yiik-
sekligi, cismin makara merkezine olan uzak-
hgindan kag metre azdir?
B)3/6 053

A) 2/6 D) 7v2

<2 br—; <2 br—>;
cisim ay;na' - gériilitii

Dikddrtgen bigcimindeki bir oyuncak arabanin
aynaya uzakh@i ve aynadaki goruntisu ile ilgili
asagidaki bilgiler veriliyor:

¢ Oyuncak arabanin aynaya olan uzakhgi
V50 br'dir.

e Oyuncak araba ile gorlntlisinin aynaya
olan uzakliklari her zaman birbirine esittir.

V2 br uzunlugundaki oyuncak araba aynaya
dogru V8 br ilerletiliyor.

Buna gore, son durumda oyuncak araba ile
goriintisinin birbirlerine olan en uzak nok-
talan arasindaki mesafe kag birimdir?

A) 2/11 B) 872

0 102 D) 112

13

54.

55.

Asagida bir bilgisayar programina yazilan sayi-
dan sonra olugan islem adimlari verilmistir.

W | M a- B - o x
Dosya Goriiniim Ekle

v
Diizen
1. adim: Yazilan sayiyi oku.

2. adim: Sayinin karekdkuni al.

3. adim: Olusan karekoklii sayiyi v2 ile carp.
4. adim: Cikan sonug dogal sayi ise 6. adima
git, degilse 5. adimdan devam et.

5. adim: Gikan sonucu +/3 ile carp.

6. adim: Sonucu ekrana yaz.

| =2 wewe——a

Buna gore, bilgisayar programina asagidaki
sayilardan hangileri girilirse bilgisayar ekra-
ninda yazan sayi bir dogal sayi olamaz?

R) 32 B) 48 054

a Aynt uzunlugu a olan bir kii-
piin yiizey alani 6aZ dir.
a
a

Asagidakilerden hangisi ylizey alanlar sira-
siyla 0,24 br?, 0,54 br? ve 0,96 br? olan kiip
bicimindeki kutulardan biri olamaz?

J 7

D) 72

0,2 br 0,3 br
0 !j m D
0,4 br 0,6 br
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56. |ki arkadas, madeni paralaria bir oyun tasarla-

mighir.
Oyun adimlan agagidaki gibidir:

1. adim: Her oyuncu elindeki madeni paralann
TL cinsinden miktarini hesaplar.

2. adim: Hesaplanan para degerinin karekokii-
ni alir ve buldugu miktar kadar paray! cebine

olan bir oyuncunun cebine koyacad: miktan he-
saplayalhm.

25 kurug = 0,25 TL
1.adm:1+1+025=225TL

2. adim: 2,25 = 1,5 TL (Cebine koydugu para)
Iki arkadasin sahip oldugu madeni paralar asa-
gidaki gibidir.

1 4 4
adet adet adet
6 1
adet adet

Buna gore, bu iki arkadasin oyun sonunda
ceplerine koyduklan TL cinsinden para mik-
tan asagidakilerden hangisinde dogru ola-
rak gosterilmistir?

A) ligin (TL): 1,2
Elif (TL) : 2,5

B) ligin(TL):1,2
Elif (TL) : 1,5

0 ligin (TL):0,12 D) ligin (TL) : 0,14
Elif (TL) : 0,25 Elif (TL) : 0,15

57. Asagida, bir kodlama programina ait bazi kod

bloklan ve anlamlari verilmigtir.
: Igine yazilan sayiy
yaziya doniigtiirir.
+ : Toplam semboliinii
yaziya doniistirir.
: Carpma semboliini
yaziya donigtiirir.

: Igine yazilan iglem
sonucunun karekokini
alr.

0,05

+
0,11

Yukandan asagiya dogru siralanan kodlarin
olugturdugu iglem sonucu asagidakilerden
hangisidir?

A) 2 B) 1.5 008 D) 0,6
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éﬁ
%

\kw

7%"/

a

1

Elif, “Karekdkli Bir Ifadeyi Dogal Sayr Yapan
Carpanlar” konusunun anlatiminda kullanacagi
bir etkinlik kagidi tasarlamistir. Bu etkinlik ka-
gidinin ortasinda yazan A sayisi, kagidin diger
bélgelerinde yazan karekokll ifadelerle carpil-
mis ve sonucu dogal sayi yapan karekokli ifa-
delerin yazili oldugu bélgeler boyanmustir.
Etkinlik kagidinin ortasindaki A sayisi V48 ol-
duguna gore, bu etkinlik kagidi agagidakiler-
den hangisinde dogru olarak boyanmigtir?

6 =
o =

15

59.

Dort es parcadan olugsan bir karenin igine ya-
zilan sayilardan carpimlarn rasyonel bir sayiya
esit olanlar siliniyor.

v2.48.4/9=12

karesinin igcinden carpimlarn rasyonel bir
sayiya esit olan sayilar silindiginde olusan
son gorunti asagidakilerden hangisidir?

l1..
.).
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X
|

Yukaridaki sayl makinesinden ok yoninde ati-
lan ve lzerinde 1 sayisi yazan bir top, icinden
gectigi kutularin (izerinde yazan sayilarla car-
pilarak en alttaki kirmizi kaplardan birine diis-
mektedir.

Ornegin, ok yéniinde atilan top kirmizi ¢izgi ile
gosterilen yolu takip ederek 1./6.v2 islemleri
yapilmakta ve sonug v12 cikmaktadir.

Buna gore, ok yoniinde atilan bu topun yu-
karidan agagiya dogru herhangi bir yolu ta-
kip ederek iginden gectigi kutulardan son-
raki islem sonucu asagidakilerden hangisi
olamaz?

A) 3v2 B)6 012 D) 12v2

16

61.

Zeynep ile Ali birlikte bir oyun oynuyorlar.
Oyunun kurallan asagidaki gibidir:

* Ovyunculara verilen kartlarin zerindeki ka-
rekoklii sayilar avb (a#1) seklinde yazilr.

« aJ/b (a#1) ifadesindeki a ve b degerlerinin
toplami bulunur.

e a+b toplamini diger oyuncudan daha biiyiik
bir deger bulan oyuncu oyunu kazanir.

N TIF)

Zeynep  Ali

Zeynop:\/ﬁ;%f/ﬁ =Qi§\
2+12=14 4+3=7

Ali: V72=2/18=38=6+2
VY TN

2+18=20 3+8=11 6+2=8

Zeynep'in buldugu en buyilk a+b degeri 14,
Ali'nin buldugu en buyiik a+b degeri ise 20'dir.
O halde oyunu Ali kazanmistir.

Zeynep'in kaybettidi bir oyunda Ali'nin karti
tizerinde v80 sayisi yazmaktadir.

Buna gore, bu oyunda Zeynep’in karti agagi-
dakilerden hangisi olabilir?

a B
V108

) 0 )
VA28 V62 Vg0
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62. Asadida es blyiikliikte iki seffaf kart ve bu kart-

larin Gzerindeki sayilar gdsterilmigtir.

- 1. Kart - 2.Kart

~ | 0333. [ -1 -3 -09

1 3 5
=3 OKYANUS T e OKYANUS

-7
3
2
Vo | 125 | v2 | V15 [1,321579..] V1

1. karttaki sayilardan rasyonel olanlarin bulun-
dugu dortgenler maviye, 2. karttaki sayilardan
irrasyonel olanlarin bulundugu doértgenler sari-
ya boyaniyor. Diger dortgenler ise boyanmiyor.

OKYANUS | amb-

lemleri Ust (ste gelecek sekilde yerlestiriliyor.

Ust iiste gelen mavi ve sari renkli dértgen-
lerin rengi yesil goriindiigiine gore, seffaf
kartlarin son goriintiisii asagidakilerden
hangisidir?

Daha sonra bu iki seffaf kart

[ B)
OKYANUS

OKYANUS

OKYANUS OKYANUS

17

Yukanda verilen hesap makinesi uygulamasin-
da bulunan tuglara sirasiyla basilarak asagida-
ki iglemler yapihyor.

Buna gore, yukandaki ifadelerde yer alan ig-
lemlerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
0 llvell

B)lvell
D1 llvelll
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